

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 89 (7762) ♦ Вторник, 4 июня 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

## ЛЕТНЯЯ ВАХТА ЖИВОТНОВОДОВ

Успешно завершили зимовку скота животноводы нашего колхоза. Много старания приложили они, чтобы в период стойлового содержания животных не снизить продуктивность коров, сохранить и вырастить молодняк. Об этом говорят такие цифры. При полугодовом плане 2300 на приемный пункт отправлено уже 2252 центнера молока. До 1 июля будет сдано еще 700 центнеров. Сейчас ежесуточные надои от каждой коровы составляют около 8 литров.

За пять месяцев на ферме от 350 коров получено и сохранено 250 телят. В этом году у нас есть возможность перевыполнить план и получить по 95 телят на каждую 100 коров.

В соревновании среди доярок хороших результатов добились опытные работницы фермы М. И. Айдаралева, А. И. Огурцова. Каждая из них взяла обязательство за год получить по 2400 килограммов молока от коровы. Слова у них не расходятся с делом. Уже сейчас они надоили более чем по 1000 килограммов в расчете на каждую закрепленную корову.

За группой первотелок ухаживает доярка В. Макарова. Труднее, чем подругам приходилось ей в зимние дни. Нужно было раздавать первотелок, затем приучать к доильному аппарату. Старательная работница трудится успешно, получила за пять месяцев по 900 килограммов молока на каждую корову.

Сейчас у животноводов наступила летняя вахта, гурты вышли на зеленые пастбища, круглосуточно находятся в летних лагерях. Ответственное дело поручено скотникам И. И. Зиненко, В. М. Зимойкину. На опытных пастухов можно положиться. Животные у них всегда сыты, вовремя напоены.

И сейчас, в пастбищный период, мы продолжаем выдавать коровам комбикорм а сутки по 2 килограмма на голову и дополнительно по 400 граммов на каждый литр молока. На днях будет организована зеленая подкормка животных. Для этой цели будем косить и доставлять в лагеря люцерну.

На пастбищах находится сейчас и молодняк старше шестимесячного возраста. Бычки в откормочных группах получают кроме этого по 3 килограмма дробленки в день и 15—силоса. Благодаря полноценному кормлению, хорошему уходу молодняк быстро прибавляет в весе. На мясокомбинат мы отправляем бычков средним весом 400—470 килограммов.

Это дало возможность колхозу раньше срока реализовать полугодовое задание по продаже мяса. Сейчас на счету у нас уже 1926 центнеров поставленной государству говядины, свинины. До 1 июля отправим еще 270 центнеров мяса и досрочно выполним девятимесячный план.

В успехе коллектива есть немалая заслуга телятниц Т. Е. Меркуловой и Р. Н. Набиулиной. Каждая вырастила уже по 60 телят, всех сохранила, и в хорошем состоянии передала их в группу откорма.

Минула трудная и ответственная для животноводов зимняя пора. В эти дни, заступив на летнюю вахту, коллектив молочно-товарной фермы решил закрепить успехи и добиться большего. В соревновании за увеличение производства мяса и молока, улучшение качества продукции включились все доярки, скотники, телятницы.

**В. ПОЛИЦЫН,**  
заведующий молочно-товарной фермой колхоза «40 лет Октября».



С большой теплотой рассказывают в коллективе ремонтников Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола о Николае Павловиче Агапове и Владимире Степановиче Зейкине. Оба они слесари по ремонту гидротурбин.

Коммунист Николай Павлович и его товарищ Владимир Степанович производят ремонт сложных машин в строго определенные сроки и главное — с высоким качеством. Николай Павлович за плодотворный труд — удостоен ордена Трудового Красного Знамени.

На снимке: Н. П. Агапов (слева) и В. С. Зейкин за осмотром оборудования.

Фото М. БАБЕНКО.

## ЗАКРОМА ДЛЯ УРОЖАЯ

Хлебозаготовители области готовятся к приему зерна нового урожая. Вот что рассказал нашему корреспонденту начальник областного управления хлебопродуктов В. И. Крюков:

— Заготовители приводят в порядок элеваторы и склады, энергетическое и весовое оборудование. В Ивантеевском, Турковском и Калининском районах сооружают новые склады общей емкостью 113 тысяч тонн. Кроме того, оборудуются 8 крупных механизированных площадок для приема зерна.

Для разгрузки автопоездов намечено смонтировать 88 автоподъемников — в Ершове, Балакове, Пугачеве, Марксе и других городах и селах. Многие элеваторы получают мощные зерносушилки.

На специальных курсах подготовлены специалисты различных профессий, связанных с приемом и переработкой зерна.

(ВСН).

## ОРОШЕНИЕ ЗАБОТЫ МЕХАНИЗАТОРОВ

В деле увеличения производства зерна партия и правительство большое значение придают механизации засушливых земель. На строительство оросительных систем отпускаются большие средства, с каждым годом расширяются площади поливных земель. Это видно на примере нашего колхоза имени Кирова. Если в прошлом году у нас были сданы в эксплуатацию первые 374 обводненных гектара, то сейчас орошаемые культуры и овощи занимают более 1100 гектаров.

Механизаторы вкладывают все силы, мастерство, умение, чтобы постоянно повышать эффективность поливных полей. В определенном году пятилетки мы обязались получить на орошении не менее 30 центнеров зерновых с гектара, и по 350 центнеров кукурузной зеленой массы.

Больше продукции дают орошаемые земли, но и много заботы требуют. На таких полях выше засоренность, на маленьких клетках сложнее управлять агрегатами. Но несмотря на трудности механизаторы работают охотно, знают, что труд их окупится сторицей, орошение в лю-

бой неблагоприятный год гарантирует хороший урожай.

С высоким качеством и в короткие сроки был проведен сев зерновых и технических культур. Яровая пшеница занимает 254 поливных гектара, кукуруза на силос — 277, свекла и картофель — 17, суданка — 80 гектаров. Для того, чтобы увеличить число растений на одном квадратном метре и повысить урожайность, зерновые мы сеяли только узкорядным способом.

На площади 639 гектаров внесли азотные и фосфорные удобрения по центнеру на гектар. Разбрасывали их осенью и весной, перед севом. А зимой на этих полях провели снегозадержание.

Ни один гектар не засеяли без тщательной предварительной обработки боронами, культиваторами, катками. Посевы кукурузы прикатали, затем произвели слепое боронование, всходы прокультивировали.

Закончены весенне-полевые работы, ушли с полей агрегаты и только на орошаемых участках не спадает трудовое напряжение. Начался поливной сезон, вспахнула, засыпала над полями радуга.

Пятнадцать дождевальных машин ДДА-100М механизаторы заранее подготовили и опробовали с тем, чтобы в назначенный час пустить в дело. За сезон нам предстоит трижды полить все орошаемые земли хозяйства, посея кукурузы — четыре раза, вылить на каждый гектар по 2100 кубометров воды.

Для того, чтобы успешно справиться с задачей, наиболее производительно использовать машины в хозяйстве создано 4 звена поливальщиков, за каждым из них закреплен участок. Одно звено поливает озимые, другое — культурные пастбища, третье — овощи и т. д. Сейчас в хозяйстве продолжается первый полив культур. Работают дождевальные машины на озимом поле площадью 151 гектар, на трех культурных пастбищах.

Добросовестно выполняют порученное дело механизаторы Б. Зверев, А. Скворцов, А. Лаврин, П. Воробьев и другие. Опыт, трудолюбие, высокая сознательность отличают этих людей. Понимая, что на их плечах лежит забота о повышении плодородия земель, мелиораторы с честью выполняют свой долг.

## На полях района

Механизаторы колхозов и совхозов посеяли 12622 гектара кукурузы при плане 14500, 8739 гектаров проса, что составляет 90 процентов к плану. Картофель и овощи размещены на 534 гектарах.

На орошаемых участках продолжается полив озимых культур и пастбищ. Полито уже 4520 гектаров, работает 80 дождевальных машин.

Обработка посевов ранних зерновых гербицидами проведена на площади 11000 гектаров. Заборонено 4904 гектара кукурузы, 10503 гектара подсолнечника.

## ПЕРВЫЙ ВЫПУСК ОТДЕЛЕНИЯ ЖУРНАЛИСТИКИ

В прошлую пятницу 33 слушателя отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма при горкоме КПСС получили дипломы об окончании этого партийного учебного заведения со специализацией журналистики. Три года тому назад в университете впервые открылось это отделение. На учебу по рекомендации партийных организаций города были зачислены 42 человека — редакторы и члены редколлегии стеновых газет, работники, активисты печати.

Среди них были и уже имевшие некоторый опыт участия в печати и те, которые только пожелали посвятить себя этой важной общественной работе. Но как первые, так и вторые были мало знакомы с журналистикой, как наукой. Поэтому постичь особенности творческой работы, организации печатного и издательского дела, работы редколлегии газет, организации массовой работы в райселькорском движении стало основной задачей слушателей.

И надо сразу сказать, многие слушатели занимались добросовестно, были активны на занятиях, семинарах, в выполнении практических заданий по журналистике. Надо было видеть, как уже имевшие опыт выступлений в печати работники детских садов А. Литвиненко и Л. Спасскова стали выступать на страницах газеты не только чаще, но и лучше. Их заметки, корреспонденции, очерки стали отличаться большей глубиной, конкретностью.

Мы рады были, что учеба пошла на пользу бригадиру слесарей СУ-6 В. Воркуну, инженеру завода имени Дзержинского А. Деревянченко, слесарю завода резиновых технических изделий И. Зарубину, заместителю секретаря комитета ВЛКСМ комбината химического волокна имени Ленина Ю. Костенко, мастеру МПМК Е. Мазуревскому, старшему прорабу УМСП М. Семенову, бригадиру слесарей завода имени Дзержинского А. Якунину. Возросло газетное мастерство учителей Н. Артемченко, Ю. Мирошниковой, Е. Поздняковой, И. Трацилиной.

Наряду с журналистикой слушатели изучали философию, советское законодательство, эстетику, которые несомненно, обогатили знание журналистики.

И вот выпускной вечер. Бывших слушателей, первых выпускников отделения журналистики приветствовали зам. зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Е. М. Богданов, директор вечернего университета марксизма-ленинизма Г. Н. Морин, редактор газеты «Огни коммунизма» В. Д. Делашинский, преподаватель университета, кандидат философских наук Л. Р. Миролюбова.

В ответном слове выпускники отделения А. Ф. Литвиненко и Л. И. Спасскова от лица своих товарищей по учебе завершили преподавателей, что с честью пронесут по жизни высокое звание рабочего корреспондента.

По случаю первого выпуска отделения журналистики было выпущено специальное приложение газеты «Огни коммунизма» — «Журналист» под номером 1, подготовленное выпускниками. Видимо, в дальнейшем «Журналист» будет выходить еще не раз.

Итак, отделение окончено, а учеба для слушателей... продолжается. Уж такое это дело — всегда в поиске, всегда в творческом дерзании, а значит всегда надо учиться, чтоб на основе полученных знаний, оттачивать свое мастерство, проявлять коммунистическую активность в общественной деятельности.

**А. ЛУШНИКОВ,**  
ответственный секретарь газеты «Огни коммунизма», преподаватель вечернего университета марксизма-ленинизма, член союза журналистов СССР.

Партийная жизнь; обмен документов

ЧАСТИЦА ВЕЛИКОЙ СИЛЫ

Есть в жизни человека события, которые не только оставляют неизгладимый след в памяти, но и влияют на его последующие дела и поступки.

В этот день, о котором я хочу рассказать, обменивать партийные документы в горком КПСС пришли медицинские работники.

Вот представители старшего поколения, те, кто вступил в партию в трудные для Советской страны годы: Яков Григорьевич Тверезовский — член КПСС с 1926 года.

войны стала коммунистом врач педиатр Надежда Васильевна Горлова. В те грозные годы Надежда Васильевна делала все возможное для спасения раненых, для того, чтобы быстрее вернуться в строй бойцы.

—Все силы, энергию, знания отдаю, чтобы сделать еще больше, чтобы еще лучше жилось нашим людям.

В годы войны вступили в партию и хирурги Николай Михайлович Тарасов и Петр Иванович Деянков. Удивительно молодые глаза у этих в общем-то молодых людей и удивительные руки.

праву гордятся своим партийным стажем. Ведь стаж—это не только число лет. Это непременно и время воспитания новых, преданных борцов, это продолжение дорогих традиций.

Вот Лидия Ивановна Волчкова —член партийного бюро линейной больницы водников. Она рекомендовала в партию молодых, творчески работающих специалистов Л. А. Обмайкину, Л. А. Духовнову и других.

—Николай Сергеевич, что же получается? Условия в прачечной улучшаются, а белье стали стирать хуже. Нужно срочно принимать меры.

ясняет причины непорядков, добивается их устранения.

После окончания института приехала в Балаково Майна Федоровна Шефер. Сейчас она заведует родильным отделением.

Среди тех, кто пришел обменять партийные документы, много молодых, и все они, равняясь на старших товарищей, проявили себя с наилучшей стороны.

—Твердо знаю, — сказала она, получая партбилет, —на каком бы участке ни трудились коммунисты, они всегда будут впереди.

Смотришь на этих людей и проникаешься гордостью и радостью за них. Они ленинцы по убеждению, делам и поступкам.

Л. СПАССКОВА, наш штатный корреспондент.

Диспетчер Алла Дубовая



Заслуженным уважением во втором механическом цехе завода запасных деталей пользуется диспетчер 3-го участка Алла Григорьевна Дубовая.

На снимке: А. Г. Дубовая. Фото М. БАБЕНКО.

За последние годы правление районной организации общества «Знание» стало больше уделять внимания идейному и научному уровню лекционной пропаганды.

ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ ЛЕКЦИОННОЙ ПРОПАГАНДЫ

последующим обсуждением. А первичная организация колхоза «Россия» контроль за качеством лекционной пропаганды осуществляет так: лектора, выступающего по внутриполитическим вопросам, прослушивают лекторы, выступающие на общественно-политические темы, затем составляют письменные рецензии.

В феврале этого года лекторы областной организации общества «Знание» И. С. Лыкасов и М. И. Батушанский прослушали лекции на международные темы В. И. Пенкина из колхоза «Победа», А. П. Филиппова—инструктора РК КПСС, В. К. Малышева—руководителя секции по пропаганде внешнеполитической деятельности КПСС и советского государства, Н. И. Осипова из колхоза «Знамя коммунизма», высказали критические замечания и пожелания, составили подробные письменные рецензии.

Неллохо поставлен контроль за качеством читаемых лекций в колхозах «Завезы Ильича», «Знамя коммунизма», «Победа», им. XVI партсъезда, в совхозе «Зоркинский».

К сожалению, не во всех первичных организациях общества нашего района повышению качества лекционной пропаганды уделяют должное внимание.

Другим важным условием повышения качества читаемых лекций является специализация лекторов. При правлении районной организации общества «Знание» созданы лекторская группа, которая работает по плану-графику, утвержденному бюро райкома КПСС и методические секции по отраслям знаний: общественно-политическая, секция по пропаганде внешнеполитической деятельности КПСС и советского государства, сельскохозяйственная, военно-патриотическая и спортивная, естественно-научная, молодежная.

В первичных организациях нет таких секций из-за малочисленности лекторских групп. Однако большинство из них уделяет

серьезное внимание тематической направленности лекционной пропаганды.

Определенный опыт работы по специализации лекторов накопили первичные организации колхозов «Россия», «Победа», «Заря», «Завезы Ильича», им. Карла Маркса, НПС «Грачи» и др. Так, например, в Натальинской первичной организации на каждый квартал составляется план-график лекционной пропаганды. Для каждого лектора подобраны конкретные темы, определены меры по оказанию помощи в подготовке лекторами своих тем, установлен контроль за содержанием и качеством лекций.

Лемешко, Е. А. Ревизцева и др. Вместе с тем, в работе по специализации лекторов имеют место недостатки. В ряде организаций (в колхозах им. XXI съезда КПСС, им. Фурманова, в совхозах «Березовский», «Волгарь») одни и те же лекторы выступают и на общественно-политическую, и на педагогические, и на сельскохозяйственные темы. О каком же качестве читаемых лекций здесь можно говорить, если один лектор выступает на самые различные темы.

Данным первичным организациям необходимо добиться, чтобы каждый лектор определил для себя конкретную тему, по которой он будет постоянно расширять и углублять свои знания, чтобы каждый член общества периодически получал оценку своей активности и качества лекций. Надо использовать в этих целях прослушивание и рецензирование лекций, осуществлять специализацию лекторских кадров.

Г. ШАПОШНИКОВА, ответственный секретарь районной организации общества «Знание».



«ОГНИ КОММУНИЗМА» Повестка дня: Строительству ЗАВОДА — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

рению строительства химзавода, решивших сдать в комплексное опробование второе производство серной кислоты к 25 ноября—на месяц раньше, чем записано в обязательствах.

Свое слово строители стремятся подкреплять практическими делами. Однако темпы сооружения предприятия—ниже возможных. План строительно-монтажных работ за четыре месяца был выполнен всего на 61 процент.

Сейчас строители тщательно анализируют результаты своей деятельности, ищут резервы ускорения темпов, пути устранения недостатков. О том, что у строителей есть и резервы, и возможности работать быстрее, они и говорили на заседании «Круглого стола», организованного строительным отделом ГК КПСС и редакцией газеты «Огни коммунизма».

Организацию труда — на высшую ступень

—Непроизводительный расход времени—одна из причин, мешающих работать с полной отдачей,—начал свое выступление бригадир монтажников Л. Беспаль.—Возьмите объекты, где

мы сейчас работаем. Здесь бригада вполне могла бы сделать значительно больший объем работ, если бы не отдельные неурядицы. К примеру, сборный железобетон приняли раньше, чем были произведены обратные засыпки. УМСР потребовало от нас «расчистить место», дать фронт работ. Нашей бригаде пришлось перебрасывать сборный железобетон с места на место. И даже дважды. А что поделаешь: монтировать до того, как будут произведены обратные засыпки, нельзя.

Внутри диспетчерской и промышленного отделения бригаде Л. Беспаль осталось смонтировать металлоконструкции. Дело вроде бы на исходе, но конструкции возоят не в комплекте, а это нарушает ритм.

За необходимость улучшения организации труда высказался и бригадир Н. Кравчук:

—Правильно сказал Леонид Беспаль: переброска сборного железобетона—дело трудоемкое, требует времени, которое можно было бы использовать на более производительную работу.

По мнению бригадира, отставание кроется и в неорганизованности механизаторов УМСР, которые ведут работы медленно и некачественно, особенно обратные засыпки. А отсюда и показатель работы бригады Н. Кравчука: 4—6 колонн в сутки вместо

15, и кроме того задерживается создание фронта работ смежникам. Такая цепочка!

Однако беда на этом не кончается.

—КПП отстает с поставкой баков для эстакады материалопровода. Сборный железобетон идет не в той последовательности, какую определяют заявки. Присыпают колонны на ту точку эстакады, где еще нет ни одного фундамента, а нужные не поставляются. Все это сказывается на итогах работы участка. Так, за двадцать дней мая участок выполнил план всего на 20 процентов,—сказал в заключение Н. Кравчук.

В определяющем году пятилетки коллектив бригады Н. Бочкова обязался уложить 5 тысяч кубометров бетона, из них 3 тысячи кубометров—к 1 августа.

За первые четыре с половиной месяца бригада уложила бетона всего 1,5 тысяч кубометра. Почему?

—Не хватает организованности,—отвечает на вопрос парторганизатор бригады, член рабковского поста И. Папенин.—На дробильном отделении нам нужно принять около тысячи кубометров бетона. Но бригаду не обеспечивают лесоматериалами и на этом объекте работа приостановилась. Для крепления опалубки не хватает проволоки нужного диаметра.

Мало внимания уделяется организации труда во вторую смену. Есть случаи, когда мастера уезжают со смены раньше: надо посоветоваться по какому-то вопросу, а мастера нет.

—Организация труда с переходом на пятидневную работу не претерпела никаких изменений в лучшую сторону, осталась такой какой была прежде,—замечает И. Папенин и добавляет:

—Надо взять под особый контроль ход социалистического соревнования, его гласность, регулярно подводить итоги. Было бы неплохо по примеру передовых предприятий определять пятилетние задания коллективу строителей, чаще и кропотливее анализировать итоги деятельности с начала пятилетки.

Хорошая организация труда—основа успеха. Эта мысль прозвучала в выступлениях и других участников «Круглого стола».

Еще не на полную мощность используется техника.

—Перегоняем ее с места на место. Два часа порабатает механизм на одном объекте, требуют: гоните на другой,—говорит секретарь парторганизации мехколлонны УМСР В. Гусаков.—80—таков пока процент использования техники.

Его поддерживает машинист экскаватора Герой Социалистического Труда В. Поляков: —Наш экипаж взял обязатель-

Недавно бюро горкома КПСС одобрило инициативу коллективов бригад Саратовгестроя и суб-подрядных организаций по уско-

# Чтобы вырос хороший человек

Детство... Как хорошо когда вспоминаешь о нем с теплотой и радостью.

Незабываемы для каждого ласка матери, сильные, заботливые руки отца. Ни с чем не сравнить влияние этого времени на ребенка. Неспроста называют его «золотым». Из источников детства выносятся мировосприятия, моральные принципы, убеждения, нормы взаимоотношений и сила чувства.

Проходят годы — растут дети. И вот мы слышим:

— Хорошая девочка, скромная, спокойная, доброжелательная.

— Сердце радуется, когда помотришь на мальчишку: послушный, вежливый, маме всегда помогает.

— Беда с ними, эгоисты, ничто их не интересует, ветер в голове — да и только.

Почему так бывает? Как будто в одинаковых условиях воспитывают детей, но разными они в жизнь выйдут. Одни — трудолюбивые, богатые чувствами, другие — ленивые, пассивные, с пустыми сердцами.

..В трудовой дружной семье вырастают хорошие дети. Они всегда активные участники всех дел, имеют постоянные обязанности, живут интересами семьи. Такие дети не тратят попусту времени, они знают ему цену и многое успевают сделать. Воспитательным фактором становится уклад семейной жизни. И ребенок естественно включается в него. Сначала все делается вместе с родителями: дочь с мамой готовят еду, убирают, сын с отцом ходят за покупками и тоже помогают по дому. Постепенно от сообщки сделанных со взрослыми дел, дети переходят к самостоятельному их исполнению.

Как же случается, что в семье вырастает бездельник? Бывает, что самого маленького жалуют. Ни к какому делу не приучают, пусть, мол, отдыхает малыш, еще в жизни нарабатывается. И случается ничем не занятый мальчишка, не знает, куда себя девать, где приложить силы.

Рост ребенка — это рост его умения, знаний, формирование новых потребностей и интересов. Нужно помочь детям найти дело по душе, организовать их деятельность.

Иногда родители ради порядка в доме не разрешают сыну или дочери заниматься своими делами, мол, намусорят, не уберут. Детей гонят из комнаты на улицу, думая они прибегают только поест и поспать.

Что же возьмут они в жизнь из отчего дома? Каждый день может принести много новых впечатлений, мыслей, чувств. Главное, чтобы дети не росли пассивными и равнодушными, чтобы они были заняты интересными

сама расскажет об успехах товарищей в группе.

Моральное поведение нельзя навязывать. Оно вырабатывается на опыте, в поступках, переживаниях детей.

Нужно воспитывать доброжелательность детей, внушая им необходимость делать добро. Вот отец поучает маленькую дочь: «Тихонько играй, видишь, бабушка уснула», или же, протягивая конфеты, мама говорит: «Угости всех!» И девочка учится уважать старших, быть щедрой.

А бывает и такое. Вася крепкий, физически развитый мальчик. Играя с ровесниками, он может толкнуть того, кто слабее его, забрать иг-

школы, класса. Иногда усталый, но радостный возвращается ребенок домой и рассказывает родителям, сколько класс собрал макулатуры, металлолома и т. д. А родители недовольны: не сделал уроки, устал. Угасает искорка радости от общей коллективной работы. Вместо того возникают мысли: может действительно только себя нужно трудиться. Ограждая детей от общественных дел, а то и просто от общения с ровесниками, родители обедняют их духовный мир, растят эгоистов. Они забывают: воспитать хорошего сына или дочь невозможно, если прежде всего, не воспитать в них хорошего человека.

«Дети, — отмечал знаток детской души Януш Корчак, — есть люди, но с другим масштабом понятий, другим запасом опыта. Чтобы воспитывать детей, необходимо их любить и знать, понимать их стремления, переживания. Важно научить детей не только ценить правду, но и распознавать ложь, не только проявлять уважение, но и пренебрегать, не только соглашаться, но и протестовать».

Некоторые родители оберегают своих детей от жизни, от ее забот, трудностей. Они считают, что счастливое детство — это время бездумного досуга, когда дети ничем не заняты, когда их ничто не волнует, не тревожит.

«Вырастут, тогда всему научатся, все познают», — думают в таких семьях. И вырастают из ребят слабевольные юноши и девушки без стойких убеждений, с эгоистическим, потребительским отношением к жизни. Трудно этим молодым людям идти жизненной дорогой. Неладно говорится в народной пословице: «Дорога начинается с первого шага». Свои первые шаги в жизни человек делает в детстве. Нужно, чтобы богатой впечатлениями, щедрой чувствами, мудрой знаниями была эта пора.

**А. ЛИТВИНЕНКО,**  
наш внештатный корреспондент.

## НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

и полезными делами, с ранних лет переживали радость от познания нового, чтобы у них сложился свой круг интересов, были свои стремления, мечты. Все это составляет основу всестороннего развития ребенка.

Как известно, коллективизм, товарищеские отношения являются нормой нашей жизни. Эти черты тоже не появляются сами по себе, они воспитываются. Важным этапом воспитания является период школьного обучения. В школе дети закрепляют опыт товарищеского общения, взаимопомощи, приобретенные в дошкольных заведениях. Родители учат детей радоваться успехам своих товарищей.

Пришла Наташа Короткова из детского сада и уже с порога кричит:

— Мама! Я очень хорошо нарисовала дерево!

Конечно, дочку нужно похвалить, но мать понтересовалась, как вся группа нарисовала. Мария Александровна, председатель родительского комитета, часто интересуется в присутствии дочери, как дети читают стихи, лепят, считают. Девочка научилась думать и о других. В следующий раз она уже

рушку... Родители смеются: «Вон, какой герой растет!» Дома мальчику все разрешено: он кричит на бабушку, если тот ему не угодил. Так с первых лет жизни малыш приучается не обращать внимания ни на кого, удовлетворять все свои капризы. Попытайтесь потом воспитать уважение к людям у такого ребенка.

Иногда родители следят только за внешней воспитанностью ребенка. Они рады, что дочка или сын хорошо усвоили набор вежливых слов: «спасибо», «пожалуйста». Но главное выпадает из поля их зрения: есть ли за этим душевное отношение к человеку.

В нашем обществе моральное развитие человека неотделимо от исполнения им обязанностей, от отношения к обществу, к делам своего коллектива. Сознательное и действенное отношение к общественной работе связано с активной позицией людей, оно рождает, как отмечал А. С. Макаренко, «общественное самопознание».

Важно, чтобы дети были заняты не только своими, интересными для них делами, а чтобы они принимали участие в общественной жизни

полняем план, то по тематике — нет.

Почему сдерживают монтажников снабженцы?

— Выдача оборудования в монтаж, комплектация и подборка его улучшились. Оборудование для второго сернокислотного цеха в основном поступило на площадку, — ответил заместитель начальника отдела оборудования С. Смоляницкий.

— Для ускорения дела мы создали специальную бригаду по поискам и выдаче оборудования в монтаж, — продолжает разговор зам. директора завода Б. Терентьев. — Мы стараемся, чтобы монтажники не простаивали ни часа. Теперь слово за ними. Отлично, что с коллективом БМУС у нас деловые отношения, основанные на понимании общих задач. Но для того, чтобы обслуживать монтажников лучше, нам нужны специальные благоустроенные площадки для разгрузки и подборки оборудования в монтаж.

## Условия труда —

### это важно

В выступлениях строителей и монтажников прозвучала трево-

га по поводу неудовлетворительных условий труда. Это, в первую очередь, — загазованность воздуха, запыленность огарком.

— По этой причине нередко простаивают целые бригады, — говорили участники заседания «Круглого стола».

Представители дирекции завода ответили, что вопрос с увлаж-

нением огарка (и на отвале тоже) решен положительно, порядок здесь наведен. Установка улавливания хвостовых газов происходит отладку и в самое ближайшее время должна войти в эксплуатацию.

Строители надеются, что так оно и будет.

Как видно, строители и монтажники, все, кто строит Всесоюзную ударную, полны желания работать с наивысшей производительностью. Об этом говорит и патристическая инициатива лучших коллективов по ускорению темпов сооружения завода.

Призыв услышан и поддержан всеми, кто причастен к большой стройке. Сейчас очень важна организаторская работа, направленная на то, чтобы каждый участник строительства свято помнил о своем долге, был бы в первых рядах в борьбе за наивысшую производительность труда, резервы производства.

Нужно улучшать наглядную агитацию, показывать задания каждому коллективу, сроки их выполнения.

И эту заботу в первую очередь должен взять на себя партком Промстроя.

**А. КОВАЛЕВ,**  
заведующий строительным отделом горкома КПСС;  
**Л. ЮХАНОВА.**

В подготовке и проведении «Круглого стола» приняли участие работники В. Максимов, И. Папенин, М. Володкин, К. Синопальников, М. Семенов.



Слесарь комбината химического волокна имени В. И. Ленина тов. Куимов в письме в редакцию рассказал о грубом отношении работников кафе «Весна» к посетителям.

Письмо было направлено директору треста общественного питания тов. Паницкову. В ответе редакции он сообщил:

— Факты, указанные в письме, имели место.

В коллективе столовой № 27 было проведено собрание, на котором обсуждалось письмо тов. Куимова. Приказом по тресту повару Г. Швечиной объявлен выговор. Зав. производством кафе «Весна» В. Чепель строго предупреждена.

Намечены мероприятия по улучшению работы столовой № 27.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В газете «Огни коммунизма» 14 мая с.г. была опубликована корреспонденция под названием «Нужны ли прачечные?».

В ответ на выступление газеты начальник жилищно-коммунальной конторы В. Т. Жиренкин сообщил:

— Жилищно-коммунальная контора Саратовгэстроя считает, что автор статьи поднял важный вопрос бытового обслуживания населения. Действительно, давно назрела необходимость городу иметь прачечную.

Прачечная жжк Саратовгэстроя предназначена для стирки белья лиц, проживающих в общежитиях управления Саратовгэстроя. Ее проектная мощность 700 кг. белья в смену. Она работает в две смены и загружена полностью. Без расширения производственных помещений дальнейшего усиление мощности невозможно. А поэтому прачечная коммунальной конторы принимает в стирку белье только по мере возможности.

Учитывая пожелание автора статьи, заведующей прачечной дано указание организовать прием белья от граждан в субботние дни с 8 до 16 часов в помещении прачечной.

Организовать приемные пункты в других районах города жжк возможности не имеет.

